

A budaörsi szegeletkő

148 évvel ezelőtt Franz Wendler – a későbbi kőhegyi remete – lerakta a budaörsi Kőhegyen a Szeplőtelen Fogantatás tiszteletére épülő kápolnája alapkövét, a régi magyarság nyelvén szólva: szegeletkövét. Mindez 1855. május 5-én történt először. A Szűzanya budaörsi zarándokhelyét 1945 után az istentagadók lerombolták.

Mi is a szegeletkő? A 117. zsoltár egy régebbi fordításában ez így olvasható: „A kő, melyet megvetettek / köve lett a szegeletnek!” Káldi György veretes (1626-os) fordításában ezt így fordította: „A kő, melyet megvetettek az építők: az lőtt a szegelet fejevé.”



Ezt a zsoltársort idézem, ezt mormolom, amikor a Kőhegyen állunk a júliusi hőséggel perzselő május eleji napsütésben. A hegyet körülvevő táj sokat változott, de a Hegy jelkép: ma is ugyanaz! „Spiritus flat, ubi vult” – a szél ott jár, ahol akar, most a hit szele fújja át a lelkeket!

1952-ben jelent meg Stuttgartban a „Budaörser Heimatbuch” – az első a hazai német emlékkönyvek sorában –, a címlaprajzoló Paul Herzog két emlékképet helyezett el a könyvtáblán. Lerajzolta a Szeplőtelen Fogantatás budaörsi kápolnáját és a falut szelíden körbeölelő pincesor. Aki a lelket akarta megújítani, az felment a kőhegyi Szűzanyához imádkozni, a keményen dolgozó férfinép pedig a pincék hűvösében pihent meg vasárnaponként.

A kápolna fénykorában ide vezettek a zarándoklatok, a csodás gyógyulások reményében és 1933-tól itt kezdődött a Passió. Az a kis faldarab, a néhány kő, melyet a kápolnarombolók véletlenül az eredeti helyén hagytak, az lett most „a szegelet fejevé”. Ez a kis faldarab üzenete az építőknek! Itt újra kápolna épül! A kápolna pedig állni fog, ott, ahol a Szent Szűz a vadrózsa szirmai közül mosolyogva kérte Ferenc gazdától: „Itt emelj nekem örök időre emléket!” Ferenc gazda tettel és igazsággal építkezett: 1855. október 15-én már állt a világon először Budaörsön a Szeplőtelen Fogantatás kápolnája. 2003. október 15-re a budaörsi Kőhegy ismét a Szeplőtelen Fogantatás hegyévé magasztosodik.

Kovács József László